

# 互联网背景下的国际经济贸易的发展探究

常耀武

(西北民族大学 经济学院,甘肃 兰州 730000)

**摘要:**互联网技术的发展推动了社会各界的发展,尤其是对国际经济贸易的发展起到了重要的推动意义,在互联网背景的影响下,国际经济贸易逐渐趋向于智能化和无纸化,其发展空间也得到迅速拓宽。本文根据对互联网背景下国际经济贸易发展的特征展开研究,再围绕在互联网背景下国际经济贸易发展存在的问题进行分析,针对这些问题提出了有效的创新策略。

**关键词:**互联网;国际经济贸易;发展探究

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.29.132

随着国际经济贸易在形式上和内容上不断的创新,再加上新时期互联网技术的强烈冲击,我国传统的国际经济贸易模式迎来新的改革机遇,以互联网为中心的电子商务抓住了发展的契机,得到快速发展,在国际化市场资源整合过程中,如何利用互联网的智能化技术推动国际经济贸易发展的创新转型,成为当下经济贸易行业研究的核心问题。因此对互联网背景下的经济贸易发展进行研究具有重要意义。

## 1 互联网背景下国际经济贸易发展的特征

国际经济贸易的快速发展离不开互联网技术的普遍应用,在互联网发展的时代前提下,国际经济贸易发展具有以下显著特征。首先,在互联网背景下,国际经济贸易市场已经遍布全球,且涉及的范围还在不断的扩展,存在于世界的各个角落之中。其次,在互联网的带动下,国际经济贸易摒弃了传统的发展模式,实现了经济贸易全球化,使国际经济贸易发展中的新式销售渠道、贸易理念、创新思路随之诞生<sup>[1]</sup>。最后,在互联网和国际经济贸易联手发展的基础上,重塑新型贸易市场,使国际经济贸易实现全球一体化发展历程。

## 2 互联网背景下的国际经济贸易发展存在的问题

### 2.1 网络安全问题存在隐患

互联网技术越发达也就意味着网络化的发展逐渐普及化,而在网络化横行的时代最让人们头疼的就是网络安全问题,国际经济贸易是在互联网背景下推动发展的,也就说明国际经济贸易也存在着网络安全问题,当今社会有很多欺诈行为都是通过网络进行诈骗的,从事国际经济贸易的群体大多需要与国外进行交易,在进行支付的时候很可能会为不法分子利用骗取资金,另外由于黑客的介入还有可能盗取和篡改企业的重要商业信息,这一网络安全问题干扰了国际经济贸易的发展。

### 2.2 跨境贸易产生的环境问题

互联网经济的不断发展也带动了我国经济的飞速发展,国际经济贸易持续增长。随着跨境电商贸易不断增长的同时,国际贸易竞争也在愈演愈烈,直接关系到各国政府政策的环境问题。

### 2.3 缺乏复合型人才

互联网时代的发展虽然依靠信息技术来完成,但某些环节必须由人工来完成,需要有相关技术专业的人才来操作,由于我国对电子商务重视比较晚,因此相关的技术人才比较缺乏,束缚了国际经济贸易的发展。

## 3 互联网背景下的国际经济贸易发展的有效路径

### 3.1 消除安全隐患,保障经济贸易参与者的权益

自从互联网逐渐进入到人们的视野,并被广大企业和用户普遍使用以后,期间存在的安全问题就成了各个用户关注的重点问题,现如今正在快速发展的国际经济贸易在互联网的推动下也出现了令人忧心的网络安全问题<sup>[2]</sup>。因此我们要针对网络安全中出现的资金安全问题和信息泄露问题采取行之有效的解决方法,积极培养网络技术之人,专门对网络漏洞进行定期检查,减低安全隐患。同时还要大力宣传网络安全防护,增强贸易出口参与者的安全意识,从本质上保护经济贸易参与者的权益。

### 3.2 解决跨境电商贸易存在的环境问题

首先,要构建网络支付安全环境。为了更好的促进国际经济贸易的有序发展,我们一定要解决出口贸易中存在的安全问题,要合理利用跨境电商的显著特点,对网络系统进行数据加密、身份识别等多重保护设施建设,以确保贸易出口参与者在经济往来中的资金和信息安全。此外,外汇管理部门还要完善管理体系,加强对国际经济贸易企业的监督和管理。其次,加大政府对跨境电商企业的政策扶持,为了帮助跨境电商企业有效的发展,政府要制定相关的有效政策,帮出口贸易企业开通“绿色通道”,对贸易交往中发生的诈骗行为给予法律制裁,保护消费者的权益,创造良好的国际贸易环境。最后,要加强对跨境电商企业的管理,建立完善的法律法规体系,避免不必要的纠纷发生,国家政府部门要根据国际经济贸易的具体情况完善电子商务管理制度及相关法律法规,保护消费者的合法权益不受侵害,使跨境电商贸易在互联网的推动下发展规模不断扩大。

### 3.3 针对国际经济贸易的发展需求培养专业化电子商务人才

任何行业的发展都离不开人才的支持,同样国际经济贸易要想持续有效的发展下去必定需要复合型人才作为支撑。专业人才作为企业发展的核心力量,不断推动我国企业的壮大发展,因此我们一定要重视对人才的培养,尤其是互联网化的专业人才培养<sup>[3]</sup>。一方面,在政府的指引下,高校要加强对互联网专业人才的培养,使电子商务课程作为各高校的一门必修课列入到教育体系当中,培养出大量优秀的专业型电子商务人才。另一方面,加强产教融合模式教学,培养专业能力和综合素质较强的复合型人才,使这些应用型人才在未来的经济贸易发展中做出更大的贡献,在互联网背景的影响下,我们只有不断的大量培养复合型、应用型人才才能保证国际经济贸易持续的发展,从而实现我国走可持续经济发展道路的目标。

## 4 结束语

综上所述,随着网络信息技术的不断发展,我国的网络经济也在呈持续增长的模式,尤其是在互联网背景下的国际经济贸易已经步入正轨,虽然在发展进程当中遇到了重重的阻碍,但是在中国政府的政策支持下,我国的经济贸易发展取得了一定的成就,在新的国际经济贸易市场之中开辟了新道路,增强了国际市场竞争能力,为我国经济贸易发展奠定了坚实基础。

## 参考文献

- [1]闫小坤.“互联网+”电子商务对国际经济贸易产生的影响和应对方法分析[J].商场现代化,2019(09):74-75.
- [2]王彬宇,邱欣源,张文文.网络经济对国际贸易的影响——以移动支付为例[J].青春岁月,2019(05):478-479.
- [3]西鹏.网络经济背景下我国农业国际贸易发展趋势研究[J].农业经济,2019(01):125-127.